

K i v o n a t

a Neumann Iskola Alapítvány 2015. február 23-án megtartott kuratóriumi ülésének jegyzőkönyvéből

Szakmai beszámoló a Neumann János Középiskola és Kollégium 2014/2015. tanév első félévi működésének tapasztalatairól.

Dr. Sipos Mihály beszámolójában elmondta, szakmai munkát illetően az iskola személyi, tárgyi feltétele megfelelő volt. Sikerrel zártuk az I. félévet, a tanulmányi eredmények jók. Nincsenek olyan hiányosságok, amelyek zavarnák a hatékony oktató, nevelő munkát vagy a tanulás folyamatát. Az összevont iskolai átlag 4,41. Minden osztály tanulmányi átlaga 4 egész fölötti. Kitűnő tanulók száma 118. Bukott 1-2 tárgyból 21, 3 tárgyból mindössze egy. A mulasztások számát többnyire az igazolt mulasztás teszi ki.

Nagyon sok kiemelkedő tanuló van. A tanulmányi versenyek elkezdődtek, a TOP listákon ismét előkelő helyen szerepelünk. Napról-napra figyeljük, hogy milyen döntések születnek a köznevelésben, illetve a szakképzésben és az alapítványi iskolák tekintetében. Sajnos az a jellemző, hogy a jogszabályok nehezen kiszámíthatóak, nagyon az utolsó pillanatban érkeznek.

Igyekszünk valamilyen módon megtartani a szakképzést az iskolában – mondta Igazgató Úr, ami egyre nehezebb. Nálunk informatika és közgazdasági szakképzés van.


A jövőben minőségi kritériumokat szabnak meg, elsősorban az 5 éves képzéseknél és a 6 osztályos gimnáziumi képzésben. Pl. a két tanítási nyelvű képzésben a lemorzsolódás nem lehet 20 %-nál nagyobb, mert akkor megszüntetik az indíthatóságot. Bármi előfordulhat nálunk is, egyenlőre nem nagyszámú a lemorzsolódás, a családi problémák, elköltözés miatt előfordulhat.

A szakképzésben az elmúlt évben vezették be a szakmaszerkezeti döntést, ami előírja, hogy milyen iskolafenntartók hány főt, milyen szakmákban indíthatnak az un. korlátozottan támogatott szakképzések esetén érettségi utáni és szakközépiskolai képzésben.

Olyan előrejelzések vannak, hogy a gimnáziumokra is előírnak majd kvótát, hogy az iskolafenntartók hány osztályt, milyen osztálylétszámokkal indíthatnak egy-egy tanévben. Ha itt is minőségi kritériumokat állapítanak meg, akkor nincs mitől tartania a Neumannnak. Abban az esetben, ha azt nézik, hogy van egy állami, egy egyházi rendszer és vannak a magániskolák, akkor lehetnek számunkra nem kedvező döntések. Február közepén hoztak egy kormányrendeletet, mi szerint kaptunk kvótát az informatikai képzésre, tehát 34 főt beiskolázhatunk. A közgazdaságra 14 fős kvótát kaptunk. Állami feladat a szakképzés, így az állam fogja megmondani, nem az iskolafenntartók, hogy milyen osztályokat lehet indítani. Azok, kik szakközépiskolába akarnak menni, közepes vagy 4-es tanulók, tehát inkább más középiskolába jelentkeznek. Tehát probléma adódhat, s már látjuk, hogy az idei beiskolázásnál nem biztos, hogy tudunk indítani közgazdasági szakközépiskolai osztályt a 9. évfolyamon. Nekünk a szakképzési kvóta azért szükséges, mert saját rendszerünkben az utolsó 2 évben legyen meg ez a képzés. Elmondta továbbá, még nincs pontos információ, de meglehet, hogy a következő évtől a KLIK-től le fogják választani a szakképző intézményeket.

Az eredményeink tehát jók, igyekszünk, hogy ez így is maradjon. A finanszírozásban nem várható nagyobb változás. Kisebb problémák azért adódhatnak, ezért is van szükség nagyobb tartalék képzésére. Sajnos az alapítványi iskolák tekintetében most is rengeteg a bizonytalanság. Lehetséges, hogy a jövőben meg fogják szüntetni a „szakközépiskola és gimnázium”-okat, tehát vagy gimnáziumi vagy szakközépiskolai oktatás lehet. Sajnálatos lenne, ha a szakképzés kikerülne a Neumannból. Bízunk abban, hogy kiváló eredményeink nem fognak romlani és nem lesz okunk semmiféle visszalépésre. Hisszük, hogy sikerül majd közoktatási megállapodást kötni a minisztériummal.

5/2015/II.23./ sz. kuratóriumi határozat: a Neumann János Középiskola és Kollégium 2014/2015. tanév első félévi működéséről szóló igazgatói szakmai beszámolót a kuratórium egyhangúlag elfogadta.


Leitner György
a Kuratórium elnöke